



ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

VÍTÁNÍ JARA

Na konci zimy už netrpělivě vyhlížíme jaro. Také letos jsme mu připravili ve škole slavnostní přivítání. Přesně na 20. března 2019 vyšel termín finálové přehlídky recitace našich nejmenších žáčků. A tak se samo nabízí tyto dva svátky spojit.

Všech 25 recitátorů vybraných z 1. a 2. tříd předneslo svou báseň zcela znamenitě. Některé básničky dokonce jarní téma obsahovaly. Jarní kabátek si místo své tradiční černé barvy navlékla i tabule. Během odpočinkových chvil si všichni protáhli tělo, naučili se novou jarní písničku o berušce a úplně zapomněli na svou trému.

Slunce nakukovalo do třídy otevřeným oknem a určitě se mu výkony dětí líbily tak, jako nám dospělým. Paní učitelky byly na své svěřence stejně hrdé jako jejich přihlížející rodiče a ostatní příbuzní. Všichni účinkující byli odměněni pěkným pamětním listem, sladkostí a hlavně potleskem publika.

Slavnost se vydařila a sluníčko poslalo na oplátku za to milé uvítání pár hřejivých paprsků.

Ivana Bláhová



Moje oblíbené místo

Moje oblíbené místo je temné jako noc v plné síle. Je vzdáleno od naší mateřské planety miliony kilometrů. Nikdo tam nikdy nebyl a asi ani nebude. Je tam ticho jako v podzimním lese, kde šumí vítr, nikde nikdo. Já se na tom místě ocitl ve snu, cítil jsem se tam báječně. Připadal jsem si jako v nekonečném oceánu. Dalo se tam plavat, i když tam nebyla voda. Dalo se tam létat, i když jsem neměl křídla. Dalo se tam snít o věcech, které si nedokážeme představit. Temnota, která tam vládne, není zlá. Je tichá a dokáže i šeptat jako mamka, která vám čte pohádku na dobrou noc. Hodně lidí se bojí ponořit do snu nekončící temnoty, ale já ne.

Š.Herman, 7.A



Lyžařský výcvik VII.B a VII.C

V posledním únorovém týdnu proběhl druhý lyžařský kurz, v Penzionu Eva v Bedřichově. Tentokrát byla naše skupina početnější, 45 lyžařů bylo rozděleno na tři družstva sjezdařů a dvě družstva běžkařů. Užili jsme si čtyři krásné dny plné sluníčka, počasí se pokazilo jen v pátek. V podhůří vládlo jaro, ale na horách byl dostatek sněhu, a tak jsme si lyžování a sněhové radovánky opravdu užili. Po sportovních výkonech jsme se večer ještě společně pobavili při hrách, soutěžích, přednáškách nebo tanci.

Všechny účastníky lyžáku musíme pochválit za snahu a přístup k lyžování. Také bychom rádi poděkovali rodičům za sladkosti, limonády a odměny.

Irena Lejsková

A co o lyžařském výcviku napsali žáci?

Opouštíme pohodlí domova
A vydáváme se do Bedřichova.
Teplý vánek se pomalu mění
Na zimní krajinu, jež jinde není.

Každé ráno jsme brzy vstali
A s východem slunce se nasnídali.
Pak jsme vyrazili do svahu
A měli zpěvnou náladu.

Večer jsme byli udýchaní, znavení,
ale nad lyžák zkrátka není.

Marie Šteklová VII. C



Ocitli jsme se v zimní krajině, jako bychom byli ve sněžném království. Sníh připomínal naleštěný diamant. V slabém větru mě mráz hladil po tváři. Na pokoji na mě dýchla atmosféra mé babičky – dřevo, teplo, odpočinek. Při snídani jsem si připadal jako král. A hurá na svah! Zamrzlá cesta se tvářila jak hokejové hřiště. Při jízdě na vleku jsme obdivovali blýskající se a zářící bedřichovskou krajinu.

Jiří Vík VII. B

A jsme v Jizerkách. Vítá nás sníh vyšší než kdokoliv z nás. Každé ráno nás budil milý východ slunce a nemilé budíky z ostatních pokojů. Po vydatné snídani jsme vyrazili k zasněženým sjezdovkám. Sjíždějící a kličkující lyžaři z dálky připomínali hemžení broučků v pocukované přírodě.

Jana Křelinová VII. B

SOUTĚŽ ZŠ V BASKETBALU PRO ROK 2019. (základní skupina okresního kola – 14. 3. 2019)

Po několika letech jsme se přihlásili zase do turnaje v basketbalu chlapců 8. - 9. r. Měli jsme zdravé sebevědomí dovést dobrý výsledek. Naši soupeři byli postupně ZŠ Broumovská, ZŠ Aloisina Výšina, ZŠ Dobiášova a ZŠ Vrchlického.

Hned v prvním zápase jsme si potvzovali vysoké ambice. Dařilo se nám kombinačně a hlavně střelecky jsme převyšovali soupeře, takže jsme nakonec vyhráli 10:4. V druhém zápase jsme začali dělat drobné technické chyby, které kluky rozhodily. Začali zbytečně ztrácet míč. Znervózněli a hlavně přestali dávat jasné koše. I tak bojovali jako lvi, ale nakonec prohráli 12:16. Také se nám během zápasu zranil jeden hráč, což klukům na klidu nepřidalo. Ve třetím zápase se bohužel scénář opakoval a trochu smolně jsme prohráli o jediný koš 8:10. Poslední zápas jsme hráli s již jasným vítězem, kluci byli již dost unaveni a herní morálka klesala taky. Poslední zápas jsme prohráli 7:18. Vzhledem k vyrovnanosti týmů jsme i tak mohli pomýšlet na třetí místo. Bohužel ani poslední zápas turnaje mezi ZŠ Dobiášova a ZŠ Aloisina Výšina nedopadl k našemu očekávání, a tak jsme obsadili konečné čtvrté místo.

Všichni zaslouží pochvalu za předvedený výkon.

vs



Desatero ctností chrastavského výletníka

Únorový výlet bychom chtěli popsat trochu netradičně, ne popisem cesty, ne vyjmenováním všech skal a stanovišť naučné stezky - to vše vyčtete z map a obrázků si uděláte z našich fotek. Chtěli bychom se pozastavit nad tím, jak dokáže terén a počasí vyzkoušet kvalitu mezilidských vztahů. Jako již už zkušenější turisté se musíme naučit překonávat různé nástrahy a překážky na cestách a ne vždy to souvisí právě s nástrahami matky přírody.

Být turista neznamená jen mít značkovou obuv a batoh, ale hlavně nést břemeno dobrých lidských vlastností, hlavně tam, kde lidskou nohu nepotkáte a pomoci se nedovoláte.

Tento úkaz jsme měli možnost shlédnout právě na posledním výletě, který byl pro některé opravdu náročný a dokončili ho s vypětím všech sil a za velké podpory kamarádů.

Tímto se dostáváme k tomu, že ne všichni v naší skupině jsou dobří turisté, a rozhodně to není v počtu ušlých kilometrů.

V Oldřichovském bučinovém moři jsme zjistili, že máme mezi sebou ctnostné a neřestné výletníky. To znamená, že se svým dobrým či špatným chováním odlišují od ostatních.

Z tohoto poznání jsme vytvořili určité desatero, kterým by se naši výletníci měli řídit a budeme k tomu přihlížet i v dalších letech při výběru účastníků.

1. Poslouchej.
2. Počkej.
3. Podej.
4. Půjč.
5. Pomož.
6. Pochval.
7. Poděl se.
8. Popros.
9. Pochop.
10. Překonej.

Uznejte sami, že tam, kde se musíte spoléhat sami na sebe či své spolucestovatele, nemůže být nikdo, kdo neumí poslechnout, na nikoho nečeká, nepodá pomocnou ruku, nepůjčí, nepomůže, neguje, nerozdělí se, nepoprosí, nepochopí a nepřekoná sám sebe

.....
Doufáme v hluboké zamyšlení se nad textem, jak je „desatero“ důležité pro skupinu, a budeme si přát alespoň polovinu ctnostných výletníků
Maruška, Hela



Další výprava za mloky



Víte, jak se dělají porodnice pro mloky?

Potřebné pomůcky:

- Motyčka nebo rýč
- Holínky a teplé oblečení
- Pracovní rukavice
- Dobrá fyzická kondice



Postup práce:

Brzy na jaře půjdete do smíšeného lesa na Ovčím vrchu a najdete potůček, který tam pramení. V korytě potůčku pak z kamenů, kusů dřeva a mechu postavíte hráze, aby se v potoce vytvořily přehrádky. Až se oteplí, nakladou do těchto vodních tišinek – porodnic - mločí samičky malé larvy. Ty se živí hmyzem a v klidné vodě se jim daří.

Mločí přehrádky jsme budovali už v loňském roce, letos se jako stavitelé osvědčili žáci 7.B. Akci organizovali odborníci na životní prostředí, Martin Spáčil z MÚ Chrastava a Radek Studený z KÚ Liberec. Pan Studený nám prozradil, že mločí jsou vzácní obojživelníci a v příznivých podmínkách se mohou dožít až 30 let. Jednoho mloka se nám podařilo najít, a tak jsme si ho mohli zblízka prohlédnout. Dokonce jsme viděli i jednu larvu.

Doufáme, že v příštích letech bude mloků v lese i díky naší práci přibývat.

Irena Lejsková

Projektový den pro ZŠ Chrastava 20.3.2019

Letos v březnu jsme dostali pozvání na návštěvu do SOŠ Jabloncká, Liberec. Nabídka zněla velmi lákavě, učitelé zdejší školy pro naše druhostupňové žáky připraví projektový den.

Na půdě školy nás přivítali paní Bradáčová a pan Liška. Seznámili nás s nabitým programem, provedli dílnami, školou, skleníky, představili učební obory na škole.

Po úvodním programu se naše 10členná skupina rozdělila, jedna parta šla vařit do cvičné kuchyně, druhá vyrobila v dílně pro zahradníky velikonoční závěs na dveře, který si mohli žáci odnést s sebou domů a zdarma tak získat pěkný dárek pro maminku.

Naši kuchtíci mezitím upekli bramboráky a palačinky a přinesli nám ochutnat. Na závěr dne jsme dostali výborné občerstvení, kde si každý mohl vybrat, co má rád.

Pro žáky 9. ročníku je to cenná zkušenost, všichni vycházející si dali přihlášku právě do této školy. Mohli si tak nanečisto vyzkoušet roli studenta, ale také jsme si společně ukázali jednu z možností dopravy do budoucí školy. Třeba je některá z nabízených aktivit na zdejší škole oslovila nebo naopak došli k závěru, že touto prací by se žít nechťeli. Je to jejich volba, my jsme se jim snažili ukázat možnou cestu.

Chtěli bychom poděkovat zaměstnancům SOŠ za milé přijetí, bohaté občerstvení a za možnost prohlédnout si školu, do které posíláme naše děti. Budeme rádi, pokud si na nás v rámci projektového dne znovu vzpomenete.

Dagmar Nováková

